

2025·11·11 星期二

新闻热线 15004520099



双洞总长8796米 终结鹤伊两地“绕山而行”历史 鹤伊高速峰岩山隧道双向贯通

生活报讯 (实习生甄晟源
记者宋德谦) 记者从鹤哈高速
鹤岗至苔青段工程建设项目办
了解到,8日,我国最北特长公
路隧道——峰岩山隧道实现
“毫米级”精准贯通。

10日清晨,记者来到峰岩
山隧道口看到,这里正在举办
开通仪式。随后,记者乘车来
到隧道中部的贯通点,只见施
工梁架仍静静地立着,而放眼望
去,隧道已实现完全贯通;这座
全长4398米、我国最北的特长
公路隧道鹤伊高速峰岩山隧道
与摩天岭隧道(1134米)一同

构成鹤伊高速关键节点。

记者从省交通部门了解到,
峰岩山隧道双洞总长8796
米,是G1111鹤岗至哈尔滨高
速公路鹤岗至伊春段(简称鹤
伊高速)的控制性工程,亦是我
国最北特长公路隧道。“隧道贯
通不仅突破了鹤伊高速的‘咽喉’
断点,更重塑了区域发展格局。
此前,鹤岗与伊春间的交通依
赖盘山公路,绕行距离超10公
里。待全线通车后,两地车程将
大幅缩短,彻底终结‘绕山而行’
的历史,构建起‘一小时经济圈’。

据了解,峰岩山隧道地处
北纬47.4度高寒核心区,年平
均气温近0℃,极端低温达-43.1℃,
且需连续跨越4个冬季施工,
叠加复杂地质条件,构成了“高寒+高危”的
双重考验。

图片由省交通部门提供

10月份 哈尔滨地铁 客运强度全国第三

生活报讯 (记者仲亮) 记者
获悉,今年10月城市轨道交通运
营数据最新出炉,哈尔滨地铁日
均客运强度名列全国第三。

根据数据统计,10月份,全
国总运营里程的平均客运强度
为0.804万人次每公里日,哈
尔滨地铁以1.27万人次每公里日
的客运强度列第三位。10月份,哈
尔滨地铁全线网总客流量为
3608.26万人次,同比增
长16.78%;日均客流量为116.40
万人次,同比增长16.78%。

在换乘车站中,10月份,博物
馆站运送客流598.68万人次,太

平桥站运送客流307.75万人次,
人民广场站运送客流288.66万人次,
珠江路站运送客流260.54万人次。

重点景区周边车站,文旅热
持续带动客流量。10月份,中央
大街站运送客流162.17万人次,
新疆大街站运送客流130.91万人
次,中华巴洛克街区站运送客流
86.25万人次,太阳岛站运送客流
75.71万人次,兆麟公园站运送客
流52.91万人次,哈工大站运送客
流56.92万人次,友谊宫站运送客
流46.17万人次,冰雪大世界站运
送客流31.89万人次。

早晚都查 全时覆盖 冰城交警全天候严查酒驾

生活报讯 (记者何兴丽) 近日,哈
市公安交警部门持续深化道路交
通安全管理,通过全天候、多时段、全
覆盖的查处模式,不断织密酒驾防控网
络,坚决守护道路交通环境。

针对酒驾行为发生的规律特点,
交警部门在坚持夜间重点时段严查的
同时,也强化清晨、午后等易被忽视时
段的管控,实现“早晚都查、全时覆盖”
。交警部门在餐饮聚集区、主要干
道、城乡接合部等重点区域,采取定点
设卡与流动巡逻相结合的方式,加大
检查密度和频次,严格落实逢车必检,
确保整治无盲区、无死角。

执勤中,民警在南直路依法将驾
驶黑A87S2*号白色小型客车的驾驶
人拦下检查。民警发现其涉嫌酒
后驾车,随即进行呼气式酒精检测,结
果显示其体内酒精含量为30mg/
100ml,已达到饮酒后驾驶机动车的
标准。该驾驶人将面临罚款2000元,
驾驶证一次性记满12分并暂扣驾驶证
六个月的严厉处罚。

交警南岗大队在中兴大道设卡夜
查时,发现一辆白色轿车在驶近查处
点位前行为异常,频频刹车。民警立
即上前将其拦停。经询问,驾驶人对
饮酒后驾车的行为供认不讳,并表示,
因觉得离家很近便心存侥幸驾车上
路,最终被民警查获。经检测,其体内
酒精浓度为103mg/100ml,属醉酒
驾驶,驾驶人将面临法律的严惩。

消防通道违停、多排停车、斑马线违停…… 哈尔滨交警 重点查处这些违法行为

生活报讯 (记者何兴丽) 近期,哈
市公安交警部门聚焦重点路段、关键
时段,加大巡逻管控与执法力度,
重点整治消防通道违停、多排停车、斑
马线违停等突出违法行为。

交警部门在日常巡逻管控中发现,
两台机动车违停放在香和街网状线
区域内,且正处于小区门前,直接堵
塞了消防通道,给周边居民生命财产安
全埋下隐患。执勤民警当即对这两台违
停车辆进行核查取证,依法作出处罚,
并联系驾驶人责令其立即驶离,及时消
除了安全隐患。

交警部门在香康街街口巡查时,发
现一辆黑A8U85*号白色轿车违规停
放在斑马线区域内,不仅遮挡了行人的
通行视线,更直接阻碍了行人正常过马
路。执勤民警立即对该违停行为进行
查处,并要求该车驾驶人即刻驶离斑
马线区域。

车辆驾驶人进行批评教育,并依法作出
处罚,督促其尽快将车辆规范停放在位
。赵旭 摄

同江水运口岸 气垫船旅客运输开通

生活报 10日讯
(李宁 实习生贾舜诚
记者宋德谦) 10日上午,
中国籍气垫船“龙飞22”缓缓驶离同江
口岸,驶向俄罗斯下列宁斯阔耶港,标志着同
江水运口岸2025年度气垫船旅客运输航线
正式开通。

记者从同江边检
站了解到,为确保气垫
船运输期间口岸安全
顺畅通关,同江出入境
边防检查站紧密结合
气垫船载客量少、往返
次数多等特点,积极协
调船舶代理公司,提前
掌握出入境旅客流量
等信息,在客流高峰时
段,通过加开通道、台



同江边检站提供



车辆驾驶人进行批评教育,并依法作出
处罚,督促其尽快将车辆规范停放在位
。赵旭 摄

交警部门在香康街街口巡查时,发
现一辆黑A8U85*号白色轿车违规停
放在斑马线区域内,不仅遮挡了行人的
通行视线,更直接阻碍了行人正常过马
路。执勤民警立即对该违停行为进行
查处,并要求该车驾驶人即刻驶离斑
马线区域。

● 黑龙江省乾清房地产开发有限公司公章不慎丢失,声明作废。
● 黑龙江省挪亚职业服装有限公司丢失中国农业银行股份有限公司哈尔滨国贸支行预
留银行印鉴卡一張,账号:0806370140005847,声明作废。

● 哈尔滨三合混凝土制造有限公司将哈
尔滨香坊区什科街155栋一单元201室,使用面
积57.32米,房票三张收据不慎丢失,声明作
废。

● 熊玉五(身份证号:230331195910100358),不慎将土地长期承
包合同丢失,土地原属黑龙江省木斯达拉
市抚市前新农场第一队张海东,现位于黑
龙江省木斯达拉市前新农场第一管理区。
土地面积24亩地,承包年限:2011年1月1
日-2025年12月31日,特此声明作废。

● 黑龙江省沙农农业科技有限公司遗失公
章,编码:23101090125124,声明作废。

● 王英凡(身份证号:150421994****
2436),不慎将将军官证丢失,编号:军字第
1790195号,特此声明作废。

● 苗加英(失主残疾军人证,编号:黑军
D017028,声明作废)。

● 黑龙江建安城和建筑劳务有限公司遗失
法人章一枚,声明作废。

● 黑龙江建安城和建筑劳务有限公司遗失
财务专用章一枚,声明作废。

2025·11·11 星期二

新闻热线 18604505999

“虽不是我们辖区,出现险情必须帮”

这家热企寒夜驰援 300余户居民“回暖”



生活报讯 (记者仲亮文/摄)

“不是你们的活儿,却比自家事还上
心,连夜就把暖气修好了,真是太给力了!”9日晚,
黑龙江省植物园家属区居民李女士摸着重新热起来
的暖气片,不住地为灵通物业供暖公司
的抢修队员点赞。当晚,该家属区自有
供暖管道突发漏水,300余户居民面临
停暖困境,灵通物业供暖公司紧急伸
出援手,跨辖区完成抢修,用速度与担当
守住了初冬居民的暖意。

当晚,哈尔滨的气温有所降低,
黑龙江省植物园家属区自行维护的
锅炉房供暖管道突发严重漏水,
300余户居民家的暖气片迅速降
温,老人、孩子在家中裹紧棉衣。由

于小区供暖设施并不在灵通物业供
暖公司的管辖范围内,居民们一时
手足无措。得知险情后,灵通物业
供暖公司当即决定跨区驰援,公司
领导第一时间赶到现场调度,抢修
队伍带着工具物资火速集结。“不管
是不是我们的辖区,居民挨冻不能
等,必须不计成本尽快修好!”现场
负责人说。技术人员趴在冰冷的地
面上排查漏点,维修工人顶着寒风
切割、焊接、更换管道,各个环节衔接
有序。

抢修人员争分夺
秒,顾不上喝口热水、
歇口气,泥水和汗水
浸透了他们的工装,

手被冻得通红。大家心里只有一个
念头:早一分钟完工,居民就能早一
分钟“回暖”。凭借娴熟的技术和高
效协作,原本预计需要更长时间的
抢修,在事发当日便顺利完成,供暖
系统迅速恢复运行。暖流重新涌入
家家户户,驱散了室内的寒意,也温
暖了居民们的心。“关键时刻顶得
上,这样有担当的企业,我们信得过!”居民们纷纷表示。

“访民间暖”热线
热线电话:17800590258
主办:生活报 省住建厅

供热服务平台
受理渠道



1. 电话:17800590258(每
日9时至17时电话受理供热
投诉,如遇忙音请添加微信,
微信号与电话号相同)。

2. 微信:扫码关注“新街
派生活报”微信公众号,在底
部菜单栏点击“供热投诉”按
钮内留言即可。

3. 客户端:下载龙头新闻
客户端,进入生活报频道,关
注供热投诉解决动态。

帮办搭桥 热企排忧

老旧小区室温低难题破解了

生活报讯 (记者仲亮文/摄)

“多亏了生活报帮办和华能供热的
师傅们,现在家里暖和的,再也不用
穿厚衣服了!”10日,哈尔滨市河
泊小区居民曹女士将一面“情系
百姓,暖意融融”的锦旗送到华能
供热第十五运营部,并向工作人员
道谢。此前,曹女士家室温虽达标
但明显低于邻居家,经本报帮办
热企上门处理,困扰多日的供暖
问题被彻底解决。

找到症结后,维修人员通过开
关阀门,对所有暖气片进行正反向
冲洗,把内部沉积的铁锈、杂质彻
底清理干净。同时,还把手电筒
伸进暖气片内,查看是否有堵塞
情况。曹女士家住河泊小区112栋,
供暖开栓后,家里暖气效果一直不
理想。起初室外气温不低,室温勉
强达标,她就没什么计较。可随着
天气转冷,室内温度越来越低,在
家得穿厚衣服才暖和。曹女士自
己尝试给暖气片排气、放水,却始
终没有改善。9日晚上9点多,实



据了解,供暖季以来,华能供
热第十五运营部24小时服务热线
随时响应居民诉求,从换热站值守
到深夜抢修,从热线解答到入户服
务,工作人员用贴心行动解决居民
供暖难题。“媒体帮办给力,热企效
率高,现在家里暖了,心里更暖!”
曹女士说。

管线“闹脾气”居民干着急

多方联动 三天解决问题

生活报讯 (记者于海霞) 近日,哈
市南岗区花园街道复华街社区繁
荣街92号一商铺突发水管泄漏事
故,粪水蔓延导致商铺货物、设备
快速转移至干燥安全区域。

为尽快恢复居民正常用水,社区书
记当晚带领工作人员挨家挨户上门
沟通。大家坐在居民家中,细细解释
管线泄漏的隐患危害,认真倾听居民
的诉求与顾虑,郑重承诺“维修费用会
全程公开透明,接受大家监督”。

接到居民和商户求助后,复华街社区
迅速响应,联动物业组建应急小组,第一时
间赶赴现场处置。抵达现场后,物业工作
人员不顾粪水异味与环境脏乱,俯身细
致排查,精准定位漏水根源;社区工作人
员一边耐心安抚商户情绪,缓解其焦虑,一边快
速制定“分类搬运、优先保护”的应急方案,
承诺全力降低商户损失。随后,社区工作
人员与物业人员化身“临时搬运工”,在商
铺内分组打包收纳小件商品,合力抬运冰
箱、货架等大件设备;室外,社区工作人
员也主动接力,不顾脏累传递物品,将商铺物
资快速转移至干燥安全区域。

生活报讯 (实习生马宇翔
李彤 记者黄迎峰) 10月30日22
时许,宾县宾州胜利街派出所
接到辖区居民报警,称家中闻到
明显气体异味,怀疑楼内存在燃
气泄漏,急需民警协助排查。

接警后,民警范洪伟与辅警
段洪亮第一时间赶赴现场,同时
联系消防应急部门前来支援。
抵达涉事小区楼道后,二人闻到
浓烈燃气味——若不及时找到
泄漏点,待燃气浓度达标遇明
火,极可能引发爆炸,整栋居
民的生命财产安全将面临严重
威胁。情况危急,二人决定从7
楼顶逐层向下排查泄漏点,其
间,同步组织楼内居民紧急疏
散。

排查中,二人逐户敲门提醒
居民撤离,排查至2楼时,燃气味
突然加剧。敲开门后,发现屋
内仅有独居老人张某,二人先安排
邻居将老人搀扶至楼外安全区
域,随后立即进入屋内,打开所有
门窗通风,并细致检查燃气泄漏
位置,最终确认隐患根源为燃气
阀门未拧紧。

经了解,此次泄漏系老人张
某疏忽所致,所幸发现及时,未造
成人员伤亡。为妥善安置老人,
民警联系其儿子,将老人安全
送至儿子家中。

独居老人忘关燃气阀门
民警逐户排查发现漏点 疏散楼内居民